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tőség és kiadóhívatals Piafa I. C. Bra- 

No. 3. Telelons 2-52. Felelős szerkesztő: 

er Gyula. A lap megjelenik mindenreggel, 

2 az ünnep és vasárnap utáni napokat 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tiles. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem iogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

A BÁNSÁ 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 
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megszállottjai 
zsák és a piros vérüket adó 

mhistóriája nem egyszerü 

ózsáit, belekerült abba a 

ba, amelynek kezdetei el- 

iIdők végtelenségébe. A vér 

önös folyadék és a vérnek 

az emberi lelket vad erővel 

eg. Ismerjük a szörnyü neve- 

marsal, Franciaország zászlós- 

e marduis, Báthory Erzsébet, 

várasszony, mind a vérnek má- 

oltak és ezek csak a nagy, 
yben ragyogó nevek. Vég- 

siknek a sora és végtelen 

mályosságokba vesző ut, ame- 
edeken keresztül küzködtek 
al a vérnek megszállottjai. A 

szokban titokzatos szerepe 

ek, különösen az asszonyvér- 
zlány vérnek. Kréta szigetén, 

rög kultura születése előtt 

egy nagy ragyogó kultura és 

Idozott vérnek, a szüzlányvér- 
turája volt. 

tokzatos hatalmat még mindig 

i a mai életben. Ma a börtön- 

az athéni milliomos, aki asz- 

el locsolja fehér rózsáit, de 

K rendőrsége pontos tudo- 
titokzatos szektákról, baráti 

etelekről, előkelő passziózók 

s mulatságairól, amelyekben 

0l repe van a vérnek. A modern 

ban is meg lehet ismerni a vér- 

A két nagy ellentét, az ártat- 

s a bün, a végső gyönyör és a 

üziesség együtt, összekavarva, 

a olvasztva az örök embernek 
ri és félelmetes vágyakozása a 

Juilnak megismerése után. Minden 
en lefojtottan benne él ez a vá- 

Minden emberben meg van 
erény és minden bün. És minden 
on mulik, hogy hová dobja az 

élet, mennyire engedi át az 

gát a tudatalattinak és meny- 

a az embert korlátok közé szo- 

Minden emberben 

mi a szentből és minden ember- 

valami Káinból. A jónak és a 
örök tusakodása az egész em- 

Természetesen nem gondo- 

hogy magyarázni lehet vagy 
entegetni lehet az athéni mil- 

fantasztikumában is irtózattal 

itó bünét. Az athéni milliomos 

tlenség. Véletlenség, hogy ki- 

büne és véletlenség, hogy sok- 

ámbor köztiszteletben álló pol- 

nagyurnak, gazdag embernek 

argónak a büne örök titok ma- 

r nemcsak a multban végtelen, 

jelenben is és nemcsak mil- 

a vérnek megszállottjai, ha- 

- 
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ellen a vágyakozás ellen, amely 

mberek is. Van, aki azt mondja, 

való félelem, az ösztönös 

kiontott vértől, csak védeke- 

ságnak az az undor, amellyel olyan na- 

gyon sok ember fizikailag is fel a vér- 

nek piros szinétől. Már a gyerekben 
meg lehet figyelni ezt a küzdelmet. A 

gyerek épp olyan szadista, vagy na- 

gyobb szadista, mint az athéni millio- 

mos. Minden gyerek szeret törni-zuzni 

és a legtöbb gyerekben valóságos 

szenvedély az állatkinzás. Ezt a gyerek- 

kori szenvedélyt azután letompitja a 

nevelés és ha szabad gyereket verni, 

akkor mindenesetre szabad a gyereket 

megverni, ha állatot kinoz. 

Az egész világon szenzációként ha- 

tott még 1931-ben Kutjepov otosz 

tábornoknak Párisból való titokzatos 

elrablása. Kutjepov, aki annak idején 

a cári hadseregben szolgált, a kül- 

földre emigrált orosz frontharcosok 

szövetségének vezetője volt. 
Bizonyos, hogy az orosz tit- 

kos rendőrség ügynökei rabol- 

ták el rejfélyes utakon Szov- 

jetoroszországba szállitotfák, 

ahol megölték. 

Utódja a frontharcosok szövetségének 

élén Miller egykori cári tábormok 

volt, aki most szintén eltünt. 

Miller tábornok Párisban a Rue Jean 

Baptiste Clement 8. szám alatt lakott 

és irodája a Rue Colysséeben volt. 

Szerdán délelőtt azzal távozott el hi- 

vatalából, hogy dolga van, de délután 

Az esetről azonnal értesitették a 

rendőrséget, amelynek emberei 
felke- 

resték Skoblin tábornokot, akitől fel- 

világositást kértek. Skoblin kijelen- 

tette, nem érti, hogy miért hivatkozik
 

Miller levelében őreá, holott semmi 

találkát nem beszélt meg vele. 

Néhány óra mulva azonban 

Skoblin is nyomfalanul eltünt. 

irányban is nyomoz vajjon 

Miller elrablása Skoblin se- 

gitségével történt-e. 

ontani. Leküzdése egy kiván- Ez nem látszik lehetetlenneki és egy- 

fóy rejtélues lcvél 

és cgy més rejtélyesebb találka 

A rendőrség most abban az 

A régi kultuszok az emberáldozat he- 

lyébe az állatáldozatot tették, hogy 

szeliditsék az embereket. Izsák helyett 

a bakot áldozta fel az ősatya és azóta 

is ugy hisszük, hogy ezzel a helyettesi- 

téssel kezdte meg az emberiség az utat 

a szelidebb erkölcsök felé. lehet, hogy 

igy van, de a lélek legmélyén még él- 

nek a homályos képzetek és Afrikakuta- 

tók feljegyzései szerint a titokzatos afri- 

kai szekták emberáldozatainak szörnyü 

ünnepségein azt éneklik, hogy nem em- 
bert esznek, hanem kecskét. A bak, 

amelyet áldozatnak mutattak be végte- 

len ősidőkben, az örök áldozat és a 

félelem, amely az embert a vér sziné- 

nek már a gondolatára is eltölti, nagyon 

könnyen csap át a másik végletbe, a 

vér után lihegő vágyakozásba. 

Az athéni rémhistória nem egyszerü 

rendőrl riport. Emberi dokumentum. 

Ujabb adat a szörnyü bizonyosság iga- 

zolására: az ember jó és rossz és min- 

den a nevelésen mulik, minden a vélet- 

lenen mulik. Hogy mi lesz benne az 

erősebb, a jó vagy a rossz. (**) 

Titokzatos körülmények köri 
csumásután eltünt Dárisba 

ét orosz tábornok 
visszatér. Délután azonban nem jelent 
meg az irodában, ahol csütörtökön is 
hiába várták. Erre kutatni kezdtek az 
iróasztalán, ahol levelet találtak. A 
levélben azt irja, hogy Skoblin 
orosz tábornoktársával találkát be- 

szélt meg. Skoblin ugyanis megigér- 
te. hogy elkiséri az egyik balti állam 
kalonai attaséjához fontos tárgyalá- 
sok céljából. 

Miller tábornok azonban le- 

velének megjegyzi, 

hogy ezt az irást azért hagy- 

ja hátra, merf nem lehetetlen. 

hogy csapdát állifottak neki. 

Amennyiben valami baja esnék - 
- mondja a levél - ezen a nyomon 

lehet megkezdeni az utána való kuta- 

tást. Sejtelme valóra vált, mert eltá- 

vozása óta senki nem látta. 

végén 

ben ez indokolná Skoblin eltünését is. 
Lehetséges azonban az is, hogy Skob- 
lint szintén elrabolták. 

Legujabb jelentés szerint Miller tá- 
bornok eltünését a rendőrségen Ku- 

sonszki tábornok, az orosz front- 

harcosok szövetségének titkára jelen- 

tette be. Bemutatta egyben azt a le- 

velet is, amelyet Miller tábornok asz 

talám találtak és amely az ő cimére 
szólt Ebben a levélben többek közt azt 
írja Miller. hogy délben félegykor kell 

sarkán Skoblin tábornokkal. Abban 

Megiswéttődött a Kutjenov-eset 

találkoznia a Jazmin és Raffet utcák 

Stroman német tiszthez, aki az 
egyik balti állam katonai attaséja. 

A levélben még arról is szó 

van, hogy ez a találka Skob- 
lin kezdeményezésére jön lét- 
re. A megbeszélésen fontos 

dolgokról lesz szó, - irja Mil- 
ler tábornok a levélben. 

Amikor a volt orosz frontharcosok 
szövetségében hiába várakoztak Mil- 

ler visszatérésére, Kusonszki tábor- 

nok a vezetőség tagjaival együtt el- 

ment Skoblin tábornokhoz, aki csodál- 
kozva értesült a történtekről. Kije- 

lentette, hogy semmiféle találkát nem 

beszélt meg Millerrel. 
Az oroszok késő éjjelig voltak 

sSkoblin tábornoknál és reg- 
gel értesültek róla, hogy éj- 

jel két órakor ő is eltünt. 
Tegnap délelőtt Skoblin tábornok 

felesége is eltünt. A Victor Hugó kör- 

uton levő szálloda portása bejelentet- 
te a rendőrségnek, hogy Skoblinné 

egész éjszaka hiába várta férje visz 

szatérését. 
Reggel negyedtizkor a tá- 

bornok felesége sirva hagyta 

el a szállodát s azt mondotta, 
hogy orvoshoz megy. Azóta 

nem látta senki. 

Azok az orosz emigránsok, akik 

Miller eltünése után Skoblin tábor 

noknál jártak. a rendőrségen kijelena 
tették, hogy a tábornok viselkedését 
igen különösnek találták. 

Ufólag az abenyomásuk ke- 
letkezettt hogy Skoblinnak 
mégis tudnia kellett Miller 

eltünéséről, 

állapodtak meg, hogy együtt mennek 

. 



dése most Németország felé irányul, 
ahová Mussolini olasz miniszter- 
elnököt vánják, Németországban teg- 

nap rendelettörvény jelent meg, mely 
kimondja, hogy szeptember 25-től 

28-ig a hivatalokban ünnepelnek. 

A berlini lapok tegnap mind 
vezércikikben foglalkoztak 
Mussolini németországi láto- 
gatásával. Közlik a duce fén; - 

képét és hangoztatják, hogy 
az olasz nép vezérét szeretet. 

tel és rokonszenvvel várják. 
Berlinben a duce százezer em- 

ber előtt fog majd beszélni. 

Wagner birodalmi miniszter a 

nagyszámban már összegyülekezett 
ujságirók előtt kijelenettte, hogy 

Mussolini mint az olasz fasciszta párt 
vezére és megalapitója látogat el Hit- 

lerhez, a német nemzeti szocialista 

párt vezéréhez és megalapitójához. 

Cenliben tegnap a Népszövetség 

hatos bizottsága foglalkozott a palesz- 
tinai problémával. Irak képviselője 
tiltakozott Palesztina felosztásának 
terve ellen és egy uj zsidó állam léte- 
sitése ellen. Cnanborne angol kül- 
ügyi államtitkár ismertette a paleszti- 
nai angol bizottság tanulmányainak 

eredményét és 
rámutatott arra, hogy Palesz- 
tina felosztásának ferve még 

nem végleges. 

Az angol kormány felhatalmazást 

kapott a Népszövetségtől, hogy a 

palesztinai kérdést tanulmányozza és 

fegyen jelentést, amely alkalmas le- 

gyen anra, hogy Palesztinában a nyu- 
galom helyreálljon. Az angol kor- 

mány a legjobb meggyőződés alapján 
csinálta meg javaslatát. 

Ismeretes, hogy Chile népszövet- 

ségi megbizottja javaslatot tett arra 
vonatkozólag, 

kérdezzék meg a Népszövet- 
ség reformjára vonafkozólag 

a nemfagállamokat is. 

Ezt a javaslatot a Népszövetség hu- 
szonkilences bizottsága elé utalták, 

amely azt tanulmányozza. 

kereste a Népszövetség főtitkári hiva- 
talát. ahol közölte, hogy Németország 

kormánya megkapta a távolkeleti 
helyzet megvizsgálására kiküldött bi- 

zottságba való meghivást. 

Tekintettel azonban a német 
kormánynak a Népszövetség- 
Hez való viszonyára, a meghi- 
vásnak nem fehet eleget és a 
bizottság munkálataiban nem 
vveszrészl. 

A nemzetközi diplomácia érdeklő 

Mussolint és Hiler találkozása 
a két ország közös politikájának 

megpecsételése 
Szombaton Hitler a nemzeti szocia- 
lista párt összes vezetőivel fogadja a 

müncheni pályaudvaron Mussolinit. 

Wagner kijelentette még az ujságirók 

előtt azt is, hogy Hitlert az a vágy 
tölti el, hogy, 

az olasz és német népek együt. 

tesen hathatósan kezdjék meg 

a harcot a bolsevizmus ellen 

és igyekezzenek ehhez meg- 

nyerni a többi nemzetet is. 

Mussolini és Hitler, aki résztvettek a 
világháboruban, nagyon jól tudják, 
hogy milyen értéke van a békének és 
azért érthető, hogy a béke fentamtása 
érdekében mindent megtesznek. Mus- 
solini a pályaudvaron végbement fo- 
gadtatás után Károly bajor herceg 
palotájába megy, ahol München pol- 
gármestere a hagyományos kenyeret 
és sót nyujtja át neki, egyben pedig 

Mussolini azután meglátogatja a 
müncheni Barna Házat, majd Hitler- 
rel együtt Bercehtesgadenbe megy. 

Délben Mussolini és Hitler bizalmas 

villásreggelin vesznek részt, délután 
pedig a duce megnézi a katonaság 
diszszemléjét. Estefele Mussolini 
megtekinti a müncheni mémet müvé- 
szeti kiállitástt Este nagy fogadás 
lesz. 

A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint Mussolini és Hitler találkozása 
jelentős eseménye lesz a jelenkor tör- 
ténetének. 

A Róma-Berlin tengelyről 
beigazolódott, hogy az igen 
szilárd, annak ellenére, hogy 
azt egyes külföldi lapok két- 
ségbevonják. Mussolini azért 
megy Berlinbe, hogy megpe- 
csételje a két ország közös 
politikáját és kölcsönös 

Dalesztina felosztásá 
a Népszövetség bizottsága előtt 

A genfi német főkonzul tegnap fel- 

leményt. A baloldali 

tegnap Bayonneból erős fedezet mel- 
elbes francia külügyminiszter 
.... 

üdvözlő szavakat intéz a vendéghez. 
bet 

együttmüködését. 
peee 

hatalmazott miniszter megbeszélései 
befejeződtek és azok folytatására nem 
kerül a sor. Beavatott körök szerint 
iranciaország a Földközi tengeri kér- 
dés rendezése utan hajlandó lesz 
Olaszország abessziniai hóditásait el 
ismerni olyképpen, hogy hozzájárul 
Abesszinia népszövetségi tanácstag- 
ságának törléséhez. Ezenkivül a fran- 
cia-olasz megbeszélések során szóba 
kerül a spanyolországi polgárháboru 
kérdése is. Az egyik bazeli lap hiradá- 
sa szerint 

Anglia ugy szeretné a spa- 
nyol kérdést megoldani, hogy 
visszaállitanák a spanyol 
monarchiát, amelynek trónjá- 

ra Xavér bourboni herceg, 

Zita volt királyné legidősebb 
fivére kerülne. 

Alfonz volt király véglegesen lemon- 
etee 

... 

A spanyol őrnagyot és négy társát 
szembesitik majd a buvárhajó 

személyzetével 
Troncoso spanyol őmagy, 

Franco tábornok burátjának francia 
földön történt letartóztatása foglal- 
koztatja még mindig a francia közvé- 

francia lapok 
szerint Tronccsonak nemcsak az a 
büne, hogy el akarta rabolni a bresti 
kikötőből a C. 2. spanyol köztársasági 
tengeraiattjárót, hanem különböző 
terrorcselekményeket is tervezett 
Franciaországban. Troncosot és má- 
sik négy letartóztatott spanyol társát 

e*ee 

nak ferve 

e.kA *ee é 

damna a mrónról s ezért százötven millió 
svájci Irank végkielégitést kap. 
A Reuteriroda diplomáciai munka- 

társa szerint Olaszország hajlandó 
megfelelő biztositékot. adni arra vo- 
natkozólag, hogy sem Spanyolország- 
ban, sem pedig a Baleari szigeteken 
nem törekszik területek szerzésére és a 
polgárháboru befejezése után vissza. 
vonja önkénteseit Spanyolországból. 
Spanyolországban az olasz kormány- 
nak semmi más célja nincsen, csak az. 
hogy megtörmni segitsen a vörös ural- 
mat. 

A Népszövetség közgyülésé- 
nek elnöksége a legközelebbi 
teljes ülést a jövő hét keddjé- 
re hivja össze. Ezen az ülésen 
folytatják a főfitkári jelentés 
vifáját és betöltik az ürese- 

désben levő harmadik tanács- 
tagságot. 

helyszinén hallgassák ki őket. Remé- 
lik, hogy Troncoso őrnagynak a C, 2. 
személyzetével való szembesitése tisz- 
tázni fogja a helyzetet. 
Egyes lapok arról adtak hint, hogy 

Franciaország malagai főkonzulját a 
spanyol nemzetiek őnizetbe vették, 
ami viszonzás akart lenni Troncoso 
letartóztatására. Hivatalos értesités 
erről Párisba még nem érkezett, azon- 
ban ha a hir beigazolódik, a francia 
kormány demarsot intéz Franco kor- 
mányához. 

1 hogy egy csoport span 

hir nem bizonyult val 

példányt adtak el, mert a többi: 

nyi vádlottat egyenkint ezeri 

Hendayeban az ahir terjedt el, 

kéntes átlépte a franc 
a szándékkal, hogy 
gyot erőszakkal kisz 

azonáltal megtették a 
ket a határőrség mege 

Valenciában a né 
Juan Avila Guillen nem 
tisztet halálra itélte. A 
jutott a köztársaságiak 
Tegnap este több nemze 
lent meg Valencia felett 
dobott le. A legtöbb bo 
gerbe esett és nem okozo 
A pátrisi szovjet nagyk 

tóirodája tegnap közleméi 
amelyben cáfolja azoka 
amelyek szerint két szo 
hajó tartózkodnék a Föl 
ren. A közlemény szerint 
francia jobboldali lapok ter 
zal a céllal, hogy Orosze 
szemben ellenséges hangul 
masszanak. 

Péruljárt 

Budapesten a mult vasárnap. 

csok rohantak végig az ut 
ujság rendkivüli kiadását 
nagy hangon A kétoldalas a 
amelynek Politikai Hirek volt 
hirdette, hogy Stalint me 
és hogy Szovjetoroszországb 

radalom tört ki. A budapesti 
kerületi rendőrkapitányság h 
terjesztése miatt eljárást in t 
lai Sándor nyomdatulajdono 

mann Jenő felelős sze 

lánszky Józsel állitólag 
Braun Ervin és Solti Józ 
jesztők ellen. Tegnap már m 
ták a tárgyalást, amelyre ite ui erzk 
kivételével valamennyien mel Jal s 
Elmondották, hogy Topolánszk; 
csütörtökön azzal kereste fel ők 
külföldről bizalmas értesülései 
Szovjetoroszországból, amelyel 
adásával sok pénzt lehet kere 
hogy bizalmas értesülései v. 

meggyilkolásáról és a forradal 

séről. Csábitóan ecsetelte előtti 
hireknek különkiadásban való 
sok pénzt lehet keresni. Ter 

ták, a lapot kiszedték, huszo 
dányban kinyomták és vasárnap 
teni kezdték Azonban mindössze 

kon maradt A rendőrbirósáz 

gő büntetésre itélte. A pénz beh 
lansága esetén a büntetést hat 
elzárásra változtatják. 

Kerékpár 
(biciklik)k) 

OÖpel, NSU, Goöricke, 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletfiz 

Fényképezőg 
és hoztávalót 

gfa, Zeiss és V. 
részletfizetése 

Footballab 
egolcsóbban illy mi utey, 1 

1 tgy 

ly, k uly ny 
ány 1 

y, i, 
A la 



Jasiba érkezett 

a nemzeti pa- 
ggel 
Virgil, 

escu és a nemzeti pa- 

si szervezetének több 

ogadott. Madgearu fogad- 

e zivélyes volt. Az ujság: 

atkozatot kértek Madgearu- 

ijelentette, hogy csak a 

uval folytatott tanácsko- 

ihalachenak tett jelentés 

kozik. Az állomásról Mad- 

tachescu lakására ment, 

tanácskozásuk volt. Va 

tartják, hogy Madgearu 

escu október elején 
Bucurestibe érkezik 

Mihalache üzenetét adta át Costaches- 

cunak. Ugy vélik, hogy a megbbeszélé- 

sen a parlament meghosszabbitásá- 

nak tervét is megvitatták. Madgearu 

ma tér vissza a fővárosba. Costaches- 

cu valószinüleg a jövő héten Bucu- 

restibe utazik, ahol Mihalacheval ta- 

lálkozik. 
Fővárosi politikai köröket külön- 

ben sokat foglalkoztatja az a hir, 

hogy Ttulescu október hónap elején 
Bucurcstibe érkezik. A hir szerint Ti- 

tulescu több előadást fog tartani, me- 

chen külpolitikai problémákkal fog 
1 iközik. ! 

A kisántá 
bud 

ténhit 

escu külügyminiszter 

tfontos tárgyalásokat folytat. 

élést tartott Kánya Kál- 

gyar külügyminiszterrel és 

államférfiuval. Kánya Kál- 

lönben a kisántánt két má: 

gyminisztere is állandó érint- 

uart fenn. 

ken a tárgyalásokon Ve- 

ébe való elutazása előtt 

tvett Beck lengyel kül- 

miniszter is. Geniben nagy 

relemmel kisérik a Ma- 

vrország és a kisántánt kü- 

folyó tárgyalásokat, ame- 

kről egyelőre semmiféle 

elentést nem adtak ki. 

cu külügyminiszter a népszö- 

ülések után hazautaztában ki- 

ádban, ahol Sztojadi- 

s jugoszlávi miniszterelnökkel 

yminiszterrel is tárgyal 

Neue Freie Presse genfi 

ója foglalkozik a kisántánt és 

rország képviselői között fo- 

lomáciai tárgyalásokról és 

.
 

ántánt és Magyarország 

zött létrejött genfi közele- 

főleg Beck lengyel kül- 

iniszter közbenjárásának 

köszönhető. 

t az, aki ezeket a megbeszé- 

szorgalmazta és befolyásának, 

Bucurestiben és Prágában 

tt érvényesiteni, tulajdonit- 

hogy már pozitiv enedménye- 

el. A bécsi lap jelentése 

isántánt szövetség Ma- 
országnak a fegyverke- 
egyenjoguság elismeré- 
vonatkozó kivánságával 

iben állitólag nem fá- 

maszt nehézséget. 

a kisántánt államai közös 

eneszaa 

Ut a wegegyezés felé 

ntés 

Bon a nyilatkozatban a három állam 

hangoztatná, hogy területükön saját 

elhatározásukból igyekeznek a meg- 

értést a remzeti kisebbségekkel létre- 

lagyarország 

irgyalásai az egyenjoguságról 

és a kisebbségi kérdésről 

hozni. A Prága és Budapest, vala- 

mint a Belgrád és Budapest közötti 

.......0 

közeledés már konkrét formákat öl- 

tött és ha Románia és Magyarország 

között még bizonyos ditferenciák 

fennállanak, ugy megvan rá minden 

kilátás, hogy azokat is a közel jövő- 

ben kölcsönösen likvidálják. 

............... .. 

kiséri a japán 

Most érkeznek a részletes hirek a 

japán repülőgépek bombái által Nan- 

kingban és Kantonban okozott 
pusz- 

titásokról, amelyeknek borzalmai 

minden képzeletet meghaladnak. Nan- 

king utolsó bombázása irtózatos hatá- 

su volt. Minden bomba egész háztöm- 

böket döntött romba és emberek szá- 

zait tépte darabokra. A japán bombák 

különösen Nanking szegénynegyedé- 

ben, ahol a lakosság összezsufoltan la- 

kik, okoztak borzalmas pusztitásokat, 

A szegénynegyed legnagyobb része 

lángba borult, a tüzoltóság pedig a 

romok és az egymás hegyén hátán 

heverő holttestek miatt nem tudott a 

lángokhoz férkőzni. Hasonló pusztitá- 

sokat okoztak a japánok bombái Kan- 

tonban is. 

Nankingot az utolsó légitámadás 

óta a polgári lakosság fele elhagyta 

és az egymilliós város lakossága ma 

nem tesz ki többet félmilliónál. Kide- 

rült ugyanis. hogy a bombamentes fe- 

dezékek nem elegendők a modern re
- 

pülőbombák ellen védekezést nyuj- 

tani. 

A szönnyü légi bombázások az egész 

külföldön a lehető legnagyobb ellen- 

hatást váltották ki (rew, az Egye- 

sült Államok tokiói nagykövete éles 

ben kifejti, hogy a japán repülők a 

legcsekélyebb igyekezetet sem mutat- zatot adnának ki mely szerint 

bségi kérdést megoldják, Hb- 

A1 esész vilás ielháborodása 

borzalmait 

ültakozó jegyzéket nyujtott át Tokió: 

ban Nanking bombázása miatt amely 

légi bombázás 

méljék. Megállapitja a jegyzék, hogy 

a nyilt városok bombázása a nemzet- 

közi jogba és az emberiesség alapel- 

veibe ütközik, annál is inkább, mert 

a japán hadvezetőség nem adott ele- 

gendő időt a polgári lakosságnak a 

veszélyeztetett városok elhagyására. 

Alitólag Anglia és Franciaország kü- 

lön jegyzékben tiltakoznak Tokióban. 

Mindez azonban alig érinti a japán 

vezető köröket, mert a hadvezetőség 

egyik tagja kijelentette, hogy ami 

eddig Nankingban történt, az csak 

egy kis izelitő és csak ezután fog 

megismerkedni Nanking lakossága a 

japán légierő hatalmával. 

Az angol sajtó felháborodása a tá: 

volkeleti események miatt szinte nem 

ismer határt és a lapok egész oldala- 

kon át hozzák a fényképeket a kinai 

borzalmakról. Megállapitja az angol 

sajtó, hogy Japán nem érte el célját, 

mert a lakosság demonalizálása nem 

sikerül és a kinai ifjuság számonkéri 

majd Japántól legszebb városainak 

elpusztitását. 

A japán repülők egyremásra bom- 

bázzák az északkinai vasuti gócpon- 

tokat és városokat is. A japán csapa- 

tok már csak 30 kilómétennyire van- 

mak Kina leggazdagabb tartományá- 

tól, Shantungtól, amelynek kormány- 

zója a kinat-japán konfliktusban ed- 

dig teljesen semleges maradt. 

Ejfélkor jelentik: Kanton városa 

Önnek tistesték Rell a 

A NIVEA-fogpaszta a 

fogakatfénylően fehéren 

tartja, csiraölően hat, 

tökéletesen tiszta és kel- 

lemes izü. A gyermekek 

reggel és este mégegy- 

szer olyan szivesen ta- 

karitják fogalkat Nivea- 

fogpasztával.Ésezolyan 

olcsól 

ay nagy 

.... 

ban mindemfelé a bombák által szét- 

tépett holttestek hevernek. A japán 

repülők nemcsak katonai épületeket 

Lombáztak, hanem nyilvánvalóan a 

polgári lakosság megfélemlitése volt 

a céljük. Tegnap bombázták külön- 

ben a japán repülők Kiangit és Szu- 

csaut is. Tokiói jelentés szerint a ki- 

naiak Shanghaitól északnyugatra 

megkezdték a kémiai háborut. A ki- 

nai tüzérség gázbombákat lőtt ki, 

amelyek ellen a japánok kénytelenek 

voltak gázálarcokkal védekezni. 
..... 

A magyar kormányzó 
bátyja meghalt 

Vitéz nagybányai Horthy István 

tábornok, Horthy Miklós, Magyaror- 

szág kormányzójának bátyja. hetven- 

kilenc éves korában Bécsben tegnap 

reggel meghalt. Horthy István szer- 

dán érkezett Bécsbe és mivel már az 

uton rosszul érezte magát, azonnal 

ágyba feküdt. Az orvos kételdalj tü- 

dőgyulladást állapitott meg és bár a 

beteget nyomban a leggondosabb ke- 

zelésben részesitették. nem tudták 

megmenteni és csütörtökön reggel be 

következett a halál. A holttestet Bu- 

dapestre szállitják, ahol örök nyuga: 

lomra helyezik. Horthy István minta- 

képe volt a jó katonának és az uriem- 

bernek. A háboruban egy lovas had- 

osztály parancsnoka volt. Maga kora 

ellenére még mindig szerette a sportot 

és minden esztendőben lovasversenye- 

ken vett részt. Halála Magyarorszá- 

gon általános részvétet keltett. 

Horthy István holttestét a Calvin- 

téri templomban ravatalozzák fel. 

ahol szembaton délelőtt lesz a teme 

tési szemtartás. Azután Kenderesie 

viszik a tábormok földi maradványait 

és ott a családi sirboltban helyezik 

örök nyugalomra. 

Uj angol hadügyi államtitkár. 

Londoni jelentés szerint John Stan- 

dish de Gort grófot angol hadügyi 

államtitkárnak nevezték ki. A kine
ve 

Zés Hore Belisha hadügyminiszter 

előterjesztésére történt. De Gort g
róf 

régi katonai családból származik és 

maga is szép katonai pályát futott 

A PICCADILLY 
étteremben IV., Horgony-palota 
ma, pénfeken esfe 

halászlé és turóscsusza 
Szolid Rre árak. 

ták, hogy a külföldiek vagyonát ki- óriási vágóhidhoz hasonlit, A város- 
HUBERI EMIL zenekara muzsikál 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, SZEPTEMBER 24-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton levő Má- 
riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Öregedik 

a világ népessége 
Érdekes számadatokat tartalmaz a Nép- 

szövetség most megjelent 1936-37. évi 
statisztikai évkönyve. Az évkönyv meg- 
állapitja, hogy a föld lakosságának szá- 
ma mintegy 2095 millió ember, Ez a 
számadat azonban részben csupán becslé- 
sen alapul. Vonatkozik ez elsősorban Ki- 
nára, amelynek egyes adatok szerint 350 
millió, más adatok szerint 500 millió lako- 
sa van, Abesszinia, Spanyolmarokkó, 
Perzsia és Bolivia népességének sem le- 
het pontosan megállapitani a számát, A 
világnak csaknem valamennyi országá- 
ban növekedik a népesség, még pedig 
nem annyira a születések szaporulata, 
mint inkább a halálozás csökkenése ré- 

vén,. Egész sor országban mindeddig pél- 
dátlan ütemben csökken a halálozás, ugy- 
hogy a lakosság számának növekedése 
párhuzamosan halad a lakosság elörege- 
ésével. Ez elsősorban azokra az orszá- 
gokra áll, ahol a tisztálkodás és általában 
az egészséges életmód elterjedésével si- 
került csökkenteni a halálozást, Az év- 
könyv összefoglaló adatokat közöl a 
nyersanyagtermelés növekedéséről. 1936- 
ban a nyersanyagtermelés már felülmul- 
ta az 1929-iki szinvonalat. A legnagyobb 
az aranykitermelés növekedése. Egy év- 

tized alatt mintegy kétszeresére emelke- 
dett a világ aranytermelése. A gazdasági 

helyzet javulásáról tanuskodik az az 
adat, hogy mult év óta 16 százalékkal nö- 
vekedett a gazdasági életben foglalkozta- 
tott egyének száma, vagyis ugyanannyi- 

val csökkent a munkanélküliség, Az év- 
könyv adatai érdekesen világitják meg a 
légi közlekedés rohamos fejlődését. Egy 
év alatt több mint hetvenöt százalékkal 
emelkedett a közlekedési repülőgépek ál- 
tal megtett utvonal hosszusága és a já- 
ratok száma megháromszorozódott. A ha- 

ózási forgalom is emelkedőben van. 

nek-, szinpadi játék- és hegedüórá- 
kat ad. II. kerület, Str. Noua 6. 

Miüller Vilma zenetanárnő szóló- 

A világhirű 

A némafilm idején hires darab volt a 
Varieté A két főszerepet Emil Jannings 

és a magyar származásu Putty Lia ját- 
szotta. A darabban előforduló légtornász 
mutatványok eljátszására az Ufa a világ 
leghiresebb légtornászait, a 3 Codonas 
csoportot szerződtette. A 3 Codonas cso- 
portot két fivér, Lalo és Alfréd, valamint 
ennek felesége alkotta. A 3 Codonas a 
Varieté filmben vakmerő mutatványo- 
kat végzett a levegőben. 

Néhány hónappal a Varieté bemutató- 
ja után a 3 Codonas Koppenhágában ját- 

szott, ahol nagy szerencsétlenség történt. 

Alfréd felesége előadás közben lezuhant 
a trapézről és szörnyet halt. Férje ezt 
annyira szivére vette, hogy sokáig kellett 
idegszanatóriumban ápolni. Bátyja né- 
hány hónap mulva Bruce Vera szemé- 
lyében kiváló légtornásznőt talált, akit 
a felgyógyult Alfréd is elfogadott part- 
nernek és a 3 Codonas ismét megjelent a 
közönség előtt. 

1928-ban a 3 Codonas az egyik los ange- 
lesi cirkuszban játszott, Az egyik elő- 
adáson megjelent Emil Jannings is. Al- 
fréd a trapézről pillantotta meg a mü- 

ee ee 

légtornászok 
regényes élete és tragikus végzete 

vészt és elhatározta, hogy tiszteletére 
megcsinálja ugyanazi a háromszoros 
szaltót, amely a Varietének is egész fény- 
pontja. Azonban elszámitotta magát és 
lezuhant. Szerencsére nem történt na- 
gyobb baja, csak a vállát ficamitotta ki. 
Hosszabb ideig feküdt kórházban, amig 
uira felléphetett. Ettől kezdve azonban 
állandóan fájt a válla, 1932-ben a berlini 
Wintergartenben tulságos nagy lendü- 
lettel váltotta a trapézt és akkor válla 
végérvényesen kificamodott. Azóta nem 
tudott többé fellépni. Vera Bruce, aki 
időközben felesége lett Alfrédnek, szin- 
tén bucsut mondott a trapéznek, Boldog 
házasságuk azonban azóta tele volt egye- 
netlenséggel. Alíréd, aki rossz válla mi- 
att gyakran volt kénytelen magát kór- 

ségére. Végül is néhány hét előtt elvál- 

tak. Az asszony ügyvédjénél találkoztak, 
hogy az anyagiakat elintézzék. Codona 
ekkor hirtelen revolvert rántott, rálőtt 
feleségére, azután fejbelőtte magát és 

meghalt, Felesége néhány óra mulva kö- 

vette a halálba, Igy végződött egy hires 

varietészám. 

- Cosma Aurel dr. képviselő haza- 
érkezett. Cosma Aurel dr. kamarai 
képviselő, aki résztvett Párisban a 
memzetközi intenparlamentáris konfe- 
rencia tanácskozásain, tegnap haza- 
fért. Cosma dr. néhány napig marad 
idehaza és azután a fővárosba utazik. 
-A nyugdijosztály felhivása, A hely- 

beli pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya 
felkéri Marina Joanichie drt, Juhász An- 
nát, Glodan Juliannát és Grimm Kristo- 
fot, hogy elhunyt hozzátartozóik után já- 
ró temetkezési segély, illetve nyugdijhát- 
ralék átvételére jelentkezzenek 

Ki a szemét 

szereti, 

szeművegét 

-től 

veszi 

- Elrejtett orosz fegyvereket találtak, 
A Tempo cimü lap chisinaui jelentés 
alapján azt irja, hogy ott az egyik épület 
lebontása alkalmával számos orosz fegye 
vert találtak, Megindult a vizsgálat an- 
nak megállapitására, hogy ki rejtette el 
a fegyvereket, 

- Nem számolt el a bizományi áruval. 
Peperl Oszkár kereskedelmi ügynök az 
egyik cégtől tizennyolcezer lei értékü 
árut kapott bizományba. Az árut eladta, 
de annak árával nem számolt el A cég 
erre feljelentést tett ellene és a törvény- 
szék most az ügynököt, aki nem jelent 
meg a tárgyaláson, távollétében egy havi 
fogházra és kétezer lei pénzbüntetésre 

e. 

Nagy szövetkezeti értekezlet Bucu- 
resfiben. A szövetkezeti miniszterium 
elhatározta, hogy október havára 
nagy szövetkezeti értekezletet hiv 
egybe a fővárosba. Elsőósorban a me- 
zőgazdasági hitelszövetkezetek és a 
tenmelési szövetkezetek előmozditását 
tüzték napirendre, mert az a cél, hogy 
a mezőgazdasági termékek értékesité- 
sét mindinkább a szövetkezetek kezé- 
re adják. A Viitorul szerint a kor- 
mány a szövetkezeteket abba a hely- 
zetbe akarja hozni, hogy a gazdasági 
természetü kezdeményezések élére 
álljanak és ilymódon történjék meg a 
kereskedelem, elsősorban a mezőgaz- 
dasági termények kereskedelmének 
romanizálása. A bucurestii szövetke- 
zeti értekezletre több mint 8000 román 
szövetkezetet hivnak meg. 
- fiz év gyilkossági statisztikája, Bel- 

srádban most hozták nyilvánosságra a 

Jugoszláviában az elmult tiz esztendő 

alatt elkövetett gyilkosságokról szóló 

statisztikát. Eszerint 1926 január elsejé- 
től 1985 december 31-ig 7246 személyt itél- 
tek el gyilkosságért. A gyilkosságokban 

a férfiak vezetnek, amennyiben ezen tiz 
év alatt emberölés miatt 6705 férfit és 541 

nőt itéltek el. Mivel azonban számos gyil- 
kosság tetteseit nem deritették ki, a gyil- 

kosságok száma ténylegesen jóval több 

mint 7246. 

- A vonat elgázolt egy ökrös sze- 
keret, Bucovinában Vijnita közelében 

a vonat elgázolt egy ökrös szekeret, A 
szekeret Popovici Andrei hetven 

itélfe. Az itélet még nem jogerős. éves gazda hajtotta, aki szörnyet halt. 

Október 

14-től 

20-ig 

Négy éven aluli gyermekeknek 

seknek livret. Jelentkezési 

Utlevél nélkül 7 napra 
.......... 

sporf-különvonattal 

BUDADEST-DRAHA-WINEI 
Részvételi dii Timisoara-Budapest és vissza 1520 

, Wien 
Praha 

szükséges okmányok: Állampolgársági bizonyitvány hiteles má- 
solata. Fényképes személyazonossági igazolvány. Katonakötele- 

határidő: 1957 október 7-én, este é óra 

Október 

14-től 
20-ig 

Közös utlevellel Egyéni utlevéllel 

880 lei 
2770 2230 

2530, 
kedvezmény. Közös utlevélhez 

Timisoara I, Strada 

Jelentkezési hely: 

Kiözponti Bank Europa" Menetjegyirodája 
Alba lula 1. Telefon 18-14, 15-1I5 

Kérjen részlefes prospekfusr! 

házban kezeltetni, féltékenykedett fele- 

1397, SZEI 

7 üitág tegtecsütetes 
A világ legbecsül 

kétségtelenül az a hől, 
gliai Suttonban lakik 
tét most irták meg az 
Néhány nappal ezelőtt állomásfőnök névtelen 
pott, amelyben a le 

felkeresni fontos ügyben 
időben valóban beállitot 
ismeretlen hölgy - 
dotta a hölgy izgatottan 
nem tudok aludni, mert 
len lelkiismeretfurdal 
Huszonegy évvel ezelő 
Suttonba utaztam, velem v 
tyám is a vonaton és a 
elfelejtettem jegyet vál 
bécsaptam a vasuttár. 
szonegy év telt el azóta 
sem tudok megszabadul 
meretfurdalásoktól, S 
a menetjegy árát most 
gadnák tőlem.. Az á 
szabályszerü nyugtát 4 
pencéről, amit a hölgy bold fizetett, Ezt a hölgyet tart 
lág legbecsületesebb embes 

Martzy Mihály leányának 
keres zenei vizsgája, Martz 
Martzy Mihály tanárnak, az 
ti római katolikus egyházkö. 
nek leánya már évek előtt mint 
mek tünt fel idehaza müvészi 
játékával iskolai ünnpélyeken 
konycélu estélyeken. A tizen 
dős leányka ez év juniusában 
pesti zenemüvészeti főiskolán 
tanszak első akadémiai évfol vizsgázott. A Zathureczky Ede 
ködő vizsgabizottság csodálat 
la a mesteri játékot és arra a 
pitásra jutott, hogy ez a leány 
müvészet számára nagy igér 
Martzy Jancsika a napokban 
gázott a budapesti Zenemüvé 
kolán és pedig a számára k 
léktanszakból. zongorából és 
letből, Ez a vizsgája ugyancs: 
tes eredménnyel végződött. M 
csika játéka és muzsikalitása ol 
váló, hogy a bizottság felvette a 
nyi-ösztöndij pályázói közé, am 
zatban rendszerint csak a harn 
negyedik tanfolyamu akadémistá 
nek részt. 

Az agy, a szem, tüdő vagy irányuló vértódulások elháritását 
reggelenként éhgyomorra egy po 
mészetes „Ferenc József" k 
Az orvosok ajánlják, 

- Kik felelősek a vasuti sze: 
ségért. A Ciuceai állomás közei 
tént vasuti szerencsétlenség : 

A vétkesek Tertin vonatveze 
ze fékező. Mindenesetre nincsen 
va Corneanu Nicolae forgalm 
viselő szerepe, aki különböző r 
seket adott ki és valószinüleg s 
vedett, ami azután a szerencsétl 
vonta maga után. A halálos 
száma hét. 

* Oratórium-bemutató a máso 
rületi római katolikus plébánia 
ban, Mint már jelentettük, a 
kerületi monumentális pléb 
lemban szeptember 26-án, va 
után félhat órai kezdettel V 
Ágostnak két részből álló gyöi 
„Szent Cecilia" oratóriuma ke 
tásra. Az első rész szent Cecilia 
második e nemes római szen 
zését, a katakombákban való 
és szent Ceciliának az egyh 
ronusává való emelését tar 
hallgató közönség teljes eg 
hez kapja a gyönyörü énekszi 
héttel később, október 3-án, a 1 
rületi plébániatemplomban s liának már felállitott szobrát 
szentelni. A templom énekk 
cilia életének és kivégzésén 
tes ismertetésével általáno: éa atd Én 

. Hiy 



sárgára festett villamos- 

ében közeledett feléje a 

halál, A gyamutlan ku: 

zerre elkapta a villamos 

njának lépcsője. Egy cso- 

kelőben meghült a vér és 

ak a kocsivezetőre, hogy áll- 

neg. Ha megáll, a kutya né- 

jelentéktelen sérülés árán 

adult volna a bajból. Azon- 

csivezető nem mondhatja, 

em hallotta a kiáltásokat. 

azokat és nevetően vissza- 

Ej, hiszen csak kutya! És 

száguldott és hurcolta ma: 
fájdalmasan vonitó állatot. 

a megállóig. Ott az emberek 
k a barna kutyát a villa- 

1. Már nem volt benne élet. 

zól vajjon a villamos vasut 

ósága a kocsivezető kegyet- 

k 

lkedéséhez! És mit szól az 

édőegyesület? 

A szerda esti erős vihar 

k reggelre derült ég és nap- 

kezett. A hőmérő délután négy 

Szonöt fok meleget mutatott 

fővárosban ugyanakkor 

meleg volt. Várható időjá- 

Inyomóan derüs idő, gyenge 

rséklet lényegesen. nem vál- 

helyeken kisebb eső, 

s excsászár nem hagyta el a 
télyt. Egyes külföldi lapok sze- 
10s volt német császár elhagy- 
diai doorni kastélyt és Frank- 
ében telepedett le. Amsterdam- 
losan cáfolják ezt a hirt és 
zzák, hogy a volt császár jelen- 

ruban tartózkodik, 

ren elől a halálba menekült. 
es-Karánsebesen Wolfsberg 

ba a gyanuba került, hogy a 

véházból evőeszközt és több 

yat ellopott. Wolisberg ellen 

tták a vizsgálatot, amely most 

ódon fejeződött be. Tegnap egy 

lent meg a lakásán, hogy előve- 

rendőr Wolfeberget felakasztott 

holtan találta, A szerencsét- 

leveles hagyott hátra, amely 

rja, hogy inkább meghal, senm- 

etartóztatás szégyenét elviselie. 

il leszurta vetélytársait. Illescu 

vére Iliescu Petru fővárosi fia 

k a Pantelimon-uton hazafelé 

k, amikor mögéjük osont Firics 

hevü legény és késszurásokkal 

itette a két testvért. A táma 

ékenységből követte el Firica 

mert attól tartott, hogy a fivé- 

I az egyik elhódithatja azt a nőt, 

már hosszabb ideje udvarolt. A 

ért sulyos állapotban kórházba 

ék. 
merő besurranó tolvaj garázdál- 

Dragoi Sabin müvészeti fel- 

kiváló zeneszerző és a zeneisko- 

atója lakásában vakmerő lopás 

Dragoi délelőtt a fürdőszobában 
dott, felesége pedig ezalatt a cse- 

val megkezdte a takaritási mun- 

t Takaritás közben a lakás ajtói 

radtak és ezt az alkalmat hasz- 

egy szemfüles tolvaj, aki be- 

hálószobába és elvitte az asztalon 

ékes arany zsebórát. A tolvaj 

hogy gyorsan el kell menekül- 

csak az aranyórát lopta el, mig 

ilon levő többi értéktárgyhoz nemi 

Dragoi Sabin kára tizenkétezer 
olvaj kézrekeritésére a rendőrség 

tta a nyomozást. 

niszi véres incidens. Párisi je- 

nt a francia hatóságok foly- 

Tuniszban lezajlott véres esemé- 

ében a vizsgálatot. A vizsgálat 

kideriteni, hogy az olasz tenge- 

dékek agressziv fellépését való- 

tuniszi olaszok antifascista tü
nte- 

ese elő, Blondel római fran- 

övet ebben az ügyben különben 

járt az olasz külügyminiszte- 

- Az ui török miniszterelnök. Jelentet- 
tük, hogy Izmet Inonü török miniszter- 
elnök egészségi állapotára való tekintet- 
tel lemondott. Kemál török köztársa- 
sági elnök uj mimniszterelnöknek Dje- 
lel bey földmüvelésügyi minisztert ne- 
vezte ki, aki eddigi tárcáját is megtart- 
ja. Egyéb változás a kormány összetéte- 
tében nem történt, 

- Két baleset, Városunkban tegnap 

két baleset történt. Schwartz Richárd 

negyven éves II kerületi Badea Cartan 

téren levő munkás a IV. kerületi gyufa- 

gyár előtt olyan szerencsétlenül esett el, 

hogy ballábát törte. Baleset érte 

Tasch Péter huszonöt éves giarmatai 

asztalost, aki a szeszgyárban munkaköz- 

ben elesett és a jobblábán törést szenve- 

dett. A mentők mindkettőt kórházba szál- 

MINDENT TISZTIT 

álaposan és 
kimélefesen 

litották, 

Tizenhárom 
postatisztviselőt 

A mult esztendőben a posta szolgá- 

Jatából számos kisebbségi tisztviselőt 

és tisztviselőnőt elbocsátottak. Az el- 

bocsátás indokolás nélkül történt, 

azonban lósmkadogs sanákayaolan 

. o5 bb 
i Ezeknek a kisebbségi 

postásoknak az ügyében most várat- 

lanul örvendetes fordulat állott be. 

Spirescu Joan igazgató Timisoa: 

ta-temesvári központi postaszolgálat 

vezetője, tizenhárom tisztviselőt és 

tisztviselőnőt arról értesitett, hogy a 

postai vezér gazgatóság visszalogadta 

őket szolgálatba és felhivta őket a je- 

lentkezésre. Ezek a következők: Ös e-
 

picska Margit, Velceanu Gize
l- 

la, Loch Mária, Eischer Amna, 

Bambach Vilma, Kummer Ma- 

tild, Blum Erzsébet, Fischer 

A n%nbaa 

állásába 

Aaé ..
...............

. 
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Gyóni Géza hamvait tavasszal hoz- 

zák haza. Budapesten két év előtt mozg
az 

lom indult meg a Szibériában meghalt é
s 

ott eltemetett Gyóni Géza költő ham- 

vainak Magyarországra való szállitása 

érdekében A mozgalom már annyira ha- 

ladt, hogy Gyóni koporsójának hazaszál-
 

litására a tavasszal sor kerül. Azok a hi- 

rek, mintha a szovjetkormány Gyóni Gé
- 

za holttestének hazaszállitására nem ad- 

kisebbségi 
visszahelyeztek 

Aranka, Hribitseh Olga, Ne u ta volna meg az engedélyt. nem felelnek 

mayer Farkas, Heinz Antal, meg a valóságnak, 

Stumpfoll Franciska és Len- Beorzalmas tüz egy olajtelepen. Sa
n- 

gyel Lujza. 
a aa a 

. elepén tüz támmadt, Egy enzines teher. 

A postai vezérigazgatóság ezen 
1 eazanlosas autó töltése közben robbanás keletkezett 

amely tüzet okozott, A tüz hamarosa 

ijesztő méretekben kezdett terjedni. Az 

olajos hordók egymásután felrobba
ntak s 

csakhamar az egész telep lángokban ál- 

A környékbeli épületek falai a hő- 

ségtől megrepedeztek és ablaküvegeik 

mind betörtek. A tüz a város déli részét 

kemolyan fenyegeti. 

...........................
. 

Lényegesen javulnak 

a megye egészségügyi 

viszonyai 

A vármegye ideiglenes bizottsága 

Nistor Dimitrie dr. prefektus el- 

nökletével ülést tartott, amelyen Jo- 

méltányos eljárása kéts 

merést kelt. A szolgálatba való vissza- 

vétel bizonyára ugy történik, hog 

illetők szolgálati éveit és nyugdijigé- 

nyeit elismerik és - tekintettel arra, 

hogy a városban laknak ujból a 

helybeli postahivatalok valamelyiké- 

nél helyezik el őket. Remélhetőleg sor 

kerül a többi elbocsátott kisebbségi 

postásnak a szolgálatba való vissza: 

vételére is, mert vannak még akik ha- 

lott 

sonló körülmények között veszitették 

állásukat. A méltányos és emberies 

szempontból eltekintve érdeke ez a 

postai szolgálatnak is. 

a.. 
asz 
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Allamellenes izgatás vádja
 alól fel- 

mentett legények, Cen
ei-Csene községben 

ez év április hónap utolsó napján Foch 

József, Foch Antal, Mol
nár Péter, Nyári 

István, Juhász Károly 
és Juhász László 

legények több „májustát" állitottak a 

leányos családok házai eléé Az ugyneve: 

zett „"májusfákat különböző szinü pa- 

pirszallagokkal diszitették. A csendőrség 

ugy vélte, hogy a legén
yek államellenes 

izgatást követtek el, mer
t a szines papir- 

szallagok között a magyar 

lás és ügyük most kerü
lt a törvén 

elé. A tárgyaláson a vá 

dekeztek, hogy öt- 

gatták össze a máij 

gondoltak semmi i 

után Oberst Zoltán 

vádlottak felmentését kérte. A tör 

lönböző vasáruk mélyen 

kereskedésben, 

I. kerület. 

lyi Gyulakurta községből 
hetvenöt 

mélyt szállitottak a Cluij 

teurzintézetbe. 

miután megharapta a gye
re 

és többet nem látták. Csi
ki 

lenc hét után kitört 

gyermek szörnyü kinok köz
ött meghalt. 

A körorvos intézkedésére a községből he
t- 

venöt embert szállitottak megfigyelés 

végett a Pasteur-intézetbe. A hetvenöt 

ember ugyanis mind érintke
zett a vez 

lobogó szineit 

ismerték fel. Megindult ellenük 
az eljá- 

yszék 

dlottak azzal vé- 

hat féle szinből válo- 

usfák szineit és nem 

zgatásra. A vádbeszéd 

dr. védő ügyvéd, a 
vény- 

szék a hat legényt felmen
tette. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, Istvánnak, aki ezen való el
keseredésében ................

........... 

e 2 számok követte el az öngyilkosságot. 
. 

parázstogó tálak, tüzszerszámok, Politikai pihenés. Nemrég hire kell. Leguj abb sporf 

John-féle gőzmosógépek, valam
intkü- hogy Van Zeeland belga min

iszterel 

leszállitott 

áron kaphatók Scherter
 Ottó vas 

Timisoara-Temesvár 

-Hetvenöt embert szállitottak egy 

községből a Pasteur-intéz
etbe. Az erdé- 

sze- 
kolozsvári Pas- 

Kilenc hét előtt a község- 

ben egy veszett kutya megharapta 
Csiki 

Dénes tizenegy éves fiucskát. 
A kutya, 

ket, elrohant 
Dénesen ki- 

a veszettség és a 

. 

neseu Juliu dr. subprefektus Ple- 

sa Jon dr. megyei főorvos és Nez 

moianu Josif dr. beszámolt a vár- 

megye területén teljesitett gyermek- 

gondozásról, amely Nistor dr. prefek- 

tusi müködése óta nagy előhaladást 

mutat fel. Plesa dr. beszámolt a me- 

gye egészségügyi állapotairól és az e 

téren mutatkozó javulásokról. A köze 

egészségügyi miniszterium nemrég le 

iratban fejezte ki ezért elismerését ai 

prefektusnak és a megyének. A 

ideiglenes bizottság azután jóváhagy- 

ta a mikrobiológiai intézet éptésére 

kirt pályázat eredményét. Az épitésil 

munkát Ficker Ferenc mérnök kapt 

meg 1,824.905, a vizvezetéki szerelést 

pedig Gacsárdi István 211.184 leiért 

A ijugoszláv miniszterelnök hazauta- 

zott Geniből. Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnök Genfből hazatérő- 

ben a mult éjszaka éjfélkor félórát idő- 

zött Budapesten. Ezen idő alatt
 szalonko- 

csijában fogadta Vukcsevics buda- 

pesti jugoszláv követet, akivel tanácsko- 

zott, Sztojadinovicsot elkisérte Budapest 

re Lazarevics bécsi jugoszláv követ is, 

aki Budapesten maradt 

- öngyilkos lett Albrecht főherceg tit- 

kárja, Pasados argentinai városban Edv
i 

Illés István tengerészkapitány szivenlőte 

te magát és meghalt. Edvi Illés István 

szárnysegédje volt Frigyes főhercegnek 

és ennek halála után fiánál, Albrecht 
fő- 

hercegnél titkári állást töltött be. Al- 

brecht főherceg, aki néhány hónap előtt 

nagyobb délamerikai kirándulásra ment, 

magával vitte a titkárját is. Hir szerint 

Albrecht főherceg femondott Edvi Illés 

nök beletáradt a munkába és lemondási 

szándékkal foglalkozik A brüsszeli kor- 

mányválságot sikerül elintézni olymó- 

don, hogy Van Zeeland egy-két hónapi 

pihenési szabadságra megy. 

* Veni Sancte és szentmise. A Timisoa: 

razstemesvári római katolikus egyesületek, 

fiu- és leányifjusági csoportok, valamint 

a jótékony és egyéb társadalmi jelleggel 

biró egyesületek, szeptember 26-án
, vasár- 

nap reggel nyolc órakor a III. kerület! 

tómai katolikus plébániatemplomban kb. 

Zösen vesznek részt a Veni Sancten és a 

szentmisén. Hitük öntudatos mély 
átérze 

sével meggyőződésük az, hogy minden e
m 

beri célkitüzésük és erőfeszitésük sem
mis 

LEMONDOTT VAÁLOGATOTT L
ABDA- 

RUGÓMÉRKÖZÉS 

Az elmult vasárnap Brünnben kellett 

volna játszania a magyar Beválogatott 

csapatnak, Masaryk vol
t elnök halála 

miatt a mérkőzés azonban elmarad
t. A 

csehszlovák szövetség a mérkőzé
s uj id 

pontjául szeptember 28.át ajánlotta és 

ezt a magyar nemzeti liga e
l is fogadta. 

A liga azonban nem tudott megegyezi 

a nagycsapatokkal, mert azok 
vezetői k 

jelentették, hogy nem adják ját
ékosaikat 

a brünni mérkőzés lejátszására.
 A 

vetségi kapitány ekkor gyeng
ébb játé 

sokból állitotta össze a csapatot, ezt 

kérik ezt az áldást, annál 
lesz az uj munkaesztendő. 

az Uristen áldása nélkül. Minél
 többen 

eredményesebb 

Ne hiányozzék 

szont a csehszlovákok nem fogadták e
l 

legalább Sárosi dr. szerepeltetését kivá 

ták. Mivel ezt a kivánságukat mem 

sithették, a csehszlovákok közölték, hog 
tehát senki onnan, aki a magyar katol! 

szettség áldozatául esett ayermekkel. kus közösség tagja. 
a brünni mérkőzést végleg le

mondj



Hercegnó repdlókaladuz 
Taxis Regina hercegnő, a német- 

országi ThurneTaxis-család egyik 

leszármazottja légikalauz lett a 
Brüsszel-Prága vonalon. Mikor 
megkérdezték tőle, nem félee attól, 

hogy baleset érheti, igy felelt: 

- Az teljesen ki van zárva, hogy 
valami történhessen velem. Kalauzi 
számom: 23: Egy jósnő egyszer 

megjósolta nekem, hogyha a velem 

összefüggésben levő számban a 3, 5 

vagy 8-as benne van, semmi baj 
nem érhet! 
A hercegnő gyönyörü szép, szőke 

és fiatal, 

' 

- A munkaszolgálat ünnepe. Az 
előzetes katonai kiképzés parancsnok- 

sága szeptember 26-án, vasármap dél- 
lőtt tizenegy órakot a müegyetem 
melletti sportpályán ünnepséget ren- 

dez, amelyen a munkaszolgálatot ün- 

neplik. Az ünnepségre meghivják a 

hatóságok vezetőit, a vállalatok kikül- 
dötteit és a város közönségét. 

- A városi zeneiskola igazgatósága 
közli, hogy a zeneoktatás a városi ze- 

neiskolában szeptember 27-én délután 

négy órakor kezdődik. 

- Szenvedő beteg asszonyok már egy 

kis pohár természetes „Ferenc Józsei" 
keserüvizzel is könnyü, lágy bélkiürü- 
lést érhetnek el, ami igen sok esetben 
rendkivül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. Az orvosok ajánlják, 

- A moncpolbirság fizetése alól fel- 
mentett gazda. Ivan Petru bazosi gaz- 
dát a monopoligazgatóság tizennyolcezer 

lei pénzbirsággal sujtotta, mert a birsá- 

golási jegyzőkönyv szerint tizenegyésfél 

kiló csempészdohányt rejtegetett, A bir- 
ság ellen Ivan Petru felebbezést jelentett 
be és a helybeli törvényszék még április- 
ban fartotta az első tárgyalást. Ivan Pet- 
ru a tárgyaláson arra hivatkozott, hogy 

csupán dohányhulladékot találtak nála. 

A fanuvallomások alapján a törvényszék 

most megsemmisitette a birságot és fel- 
mentette a gazdát 

Narancsalma 
Irta: Marion Gilbert 

A Malfilátre-házaspár riadtan né- 
zett össze, valahányszor a gróf azt 
mondogatta nekik, hogy el kellene 
menniök egyszer Párisba: az ám a 

csudaszép város! A jámbor majoro- 

sok, akik gról de Roumesnil fon- 
gueurmarei tanyáját gondozták, ilyen- 

kor valami szent borzalommal gon- 

doltak a mesés fővárosra, amely a bün 
és romlás Babilonja volt a képzele- 
tükben. 
A régi szabásu öreg házaspár ma- 

gányosan éldegélt a tanyán: mem vol- 
tak gyermekeik. Gyermekek hiján 

minden gyöngédségüket az állatokra 
pazarolták: szeretettel és nagy gond- 

daj] idomitották a gróf vadászkutyáit. 

Az öregasszony a lovakért rajongott; 

valami különös módon édesgette ma- 
gához a gróf pompás versenylovait, 

amelyek a szószoros értelmében sze- 
rrették gyöngéd és jóságos gondozóju- 
kat. 

Történt egyszer, hogy a gróf csinos 
kis kétkerekü kocsin hajtott be a ta- 

nya udvarába, Két ló volt a kocsiba 
fogva, mégpedig egymás mögé. A há- 

ilső remek egy állat volt: almás- 
ke telivér, az orra mint a fekete 
ony. Malfilátre bácsi elébe sietett, 
ll, csó a fejét: 

Egy német mérnök: Hanns Soergel elő- 
állott azzal a tervvel, hogy a Földközi 
tengert, amellyel az utóbbi esztendőkben 
rengeteg baj van és annak abszolut bir- 
toklása előreláthatólag a jövőben is sok 

sulyos konfliktusra adhatna okot, egy- 
szerüen ki kell száritani és helyébe egy 
uj világrészt, az „Atlantropát" teremteni. 
Hanns Soergel számadatokkal igazolta, 

hogy a Földközi tenger párolgás révén 
naponta majdnem harmincszor nagyobb 

vizmennyiséget veszit, mint amennyivel 
a beléje ömlő folyók azt feltöltik. Ha te. 

hát a Földközi tengert Gibraltárnál, a 
Dardanelláknál és a szuezi csatornánál 
hatalmas gátmüvekkel elzárhatnák, ab- 
ban az esetben a tenger eddigi nivója 
évenként tizenöőt méterrel csökkenne. 
Tiz esztendő alatt ilyenmódon egy 150 
méteres vizvisszahuzódásra számithatná- 
nak és az igy nyerendő szárazföld ki- 
használása évi 150 milliárd frank jövedel- 
met eredményezhetne. Ez a terület és a 
belőle származó jövedelem évről-évre 
emelkedne a kiszáradás arányában. 

al/ vitágrész 
a Főldkőzí-tenger helyén 

Ugyanekkor a Gibrahárnál, Dardanel- 

láknál felállitandó gátmüveket is fel le- 
hetne használni vizienergia-termelés cél- 

jaira. Ez mintegy 200 millió lóerőt je- 
lentene, amelynek felhasználásával a 

Földközi tenger vizét egészen a Kongó- 
Csad-tó vonaláig lehetne levezetni és ez- 
által az egész Szaharát vizzel és öntöző- 

müvekkel keresztül-kasul szelni. A siva- 
tag megtermékenyitésének eredményét 

Scergel szerint számokban nem is lehet 
kifejezni Azonkivül nem szabad figyel- 
men kivül hagyni azt a jövedelmet sem, 
amely a kiszáritott tenger helyén talál- 

ható vas-, ólom-, réz, arany-, ezüst- és 

esetleg petróleum- és olajbányák kiakná- 
zásából ered. Azonkivül az eddigi lassu 

és nehézkes hajóut helyett vasutak és 
autósztrádák a London-indiai ntat tiz- 
huszszorosára gyorsithatnák. És ami az 
egész elképzelésben talán a legfontosabb, 
Scergel mérnök szerint ez a gigantikus 
munka 250 esztendőn át a világ vala- 
mennyi munkanélkülijének állandó kere- 
setet és megélhetést biztosithatna. 

* Dr. Bauer Lajos nőorvos hazaér- 
kezett és ujból rendel I., Palace-palota 
I. emelet. Telefon 396. 

- Kisfiu tragikus halála, Pilanzer 
György, Tolvadia községbeli gazda a 
földjéről egy szekér kukoricát szállitott 
hazafelé, A kocsin helyet foglalt hét éves 
György nevü fia is, aki utközben lezus 
hant a szekérről és kerekek halálra 
gázolták, 

a 

- Elszundikált a szekér tetején. A 
Lugoj-Lugos és Buziás közötti Boldur 
állomás közelében az egyik tehervo- 
nat elütötte Vojtik Márton vecse- 
házi gazda szekerét. A két ló elpusz- 
tult, de a gazdának, aki nagy ivben 
lerepült a szekérről, komolyabb baja 
nem történt, A balesetet a gazda vi- 
gyázatlansága okozta, mert elszundi- 
kált szekerén s közben nem vette ész- 
re a közeledő vonatot. 

végre a megállapitást. 
Az bizony arab mén, - mosoly- 

gott a gróf. Csak nem tudok neki ne 
vet adni. Segitsen valamit kitalálni, 
Malfilátre bácsi. 

Hát biz ez fehér is, szünke is, 
sánga is, mint az alma, 

Malfilátre nénit hirtelen valami ih- 
let szállta meg: 
= Legyen a neve Narancsalma. 
A gróf még hónapok mulva is har- 

sányan hahotázott, mikor elmesélte a 
dolgot: 
Képzeljék csak, magyaráz- 

gatta a klubban - keresve sem lehe- 
tett volna kevésbbé hozzáillő nevet 
találni, hiszen anmnyira van szegény 
állat az almától is, a narancstól is, 
mint ég a földtől. Narancsalma, fo- 
galmam sincs, mi lehet ez! 
- Hát akkor miért választotta ép- 

pen ezt? 
Megható volt ez a vén normand 

parasztasszony, amint az emlékeiben 
keresgélt s kikereste onnan azt, amit 
a legszebbnek tartott. Arrafelé még 
most is narancsalmának hivják a na- 
rancsot, mint a 18. században... Ő 
valami hasonlithatatlan nagyszerü- 
ségnek tartotta ezt az aranygyümöl- 
csöt, melyből évente legfeljebb ha 
egyszer látott egyet. Névnek meg 
egészen uj és jóizü, Ezek a derék em- 
berek pompásan és nagy szeretettel 
nevelik ezt az állatot, Most idomitta- 
tom, aztán futtatni iogom a lóverse- 

- Kisiklott öt vasuti kocsi. A Brasov- 
Brassó közelében levő Darste állomáson 
az egyik vonat öt kocsija kisiklott. 
EFrancu Ion vonatvezetőt és Buzatu 
Nicolae fékezőt sulyos sérülésekkel kór- 
házba szállitották. 

- Tiz betörésért - hat évi börtön. A 
helybeli rendőrség az elmult hónapban 
elfogta Simon Koos Borbála ismert 
tolvajnőt, aki legutóbb Aradon töltött ki 
több évi börtönbüntetést. A rendőrségen 
az asszony beismerte, hogy ez év áprili- 
sától egészen elfogatásáig tiz betörést és 
lopást követett el. A legtöbb esetben la- 
kásokat fosztott ki és zsákmánya főleg 
ruhanemü volt, Zsákmányának értéke 
közel ötvenezer lei velt. Simon Koos Bor- 
bála a helybeli törvényszék elé került, 
amelynek tárgyalásán azzal védekezett, 
hogy a nyomor késztette a betörésre Vé- 
dekezését azonban a törvényszék nem fo- 
gadta el és mint visszaeső bünöst hat évi 
börtönre és tizezer lei pénzbüntetésre 

itélte. 

nyen. A programon éppen olyan jó 
lesz ez a név is, mint akármelyik más. 

Hát mégis feljött Párisba a Malfi- 
látre-házaspár! Bizony az utazás, a 
megérkezés, a város zaja, a lóverseny- 
tér forgataga nem volt valamij nagy 
élvezet számukra. Hiába volt mellet- 
tük mindig a gróf, hiába fürösztötte 
őket tejben-vajban, sehogysem érez- 
ték magukat jól. A batyuikat, a kosa 
raikat a városba is mindenüvé ma- 
gukkal cipelték: a világént sem hagy- 
ták volna otthon, a palotában. Amint 
a lóversenytérre kiértek, a gróf ko- 
saraikkal együtt a nagytribünön he- 
lyezte el őket. 
- Gyön-e már Narancsalma? ki- 

váncsiskodott az asszony, 
Rajta van ezen a cédulán, ni, - 

bökött rá az ura a programra, 
Amint az értbetetlen ákombáko- 

mokkal telenyomtatott papirosból fel- 
tekintettek, Narancsalma éppen ott 
vágtatott el a tiibün előtt. Malfilátre- 
né felsikoltott, amint meglátta a kü- 
lönböző akadályokat, amelyeken drá- 
ga lovacskájának át kellett ugramia. 
Narancsalma könnyedén vette a gá- 
tat, a sövényt, a vizesárkot. 
A nénikén kitört az izgalom, Fel- 

ugrott, parasztkalapja félrebillent, 
napbamnitott ráncos arca egészen be- 
letorzult, ugy kiabált: 
- Szoritsd Narancsalmám, ta leszel 

az elsől! 

No. 4342/Mt. Sn. 19 

AVI 
Aducem la cuncostinja Or 

automotorul Závoiu-Doi 
a fost pus in circulafiunca 
an penfru a face legáíura in 
R. Závoiu si Colonia de V 
cipiului infiintafá la Poian. 
retrage din circulafiune pe 
Sepfembrie 1937. 

- Családirtás 

Zino török állampolgár, Aza 
des fia, angol származásu 

kisfiával évek óta Bécsben 

állandóan féltékenykedett 
ami az asszonyt annyira 

férjet még jobban felbősz 
érlelte benne a családirtás 
Revolverrel többször rálőtt 
és a fiacskájára, azután p 
lőtte magát Mindhármat 
sérülésekkel kórházba szálli 
meghaltak, A családirtó törö 
lében azt irta, hogy nem birn 
ségétől való elválást és azér 
tettét. 

- Agyonnyomta az 
Moldova Veche-Ómoldova 
Dolics Milán gazda a ! 
és anyjával kikocsizott a f 
és agyagos földet akart ha 
ni. Ásás közben azonban a 
láról levált egy nagy agy: 
gazdára zuhant. Felesége é 
segitségére siettek, de mire 
kadt föld alól kihuzták, már 
benne élet. 

Mszi lozi 

MOZIK MUSORA 
Péntek, szeptember 24 

Apolló-mozi: dr. Krespi. 
Capitol-mozi: Madame Bovar 
Tivoli-mozi: Karamasoff tes 

he otgalom és 

mellett indull 

Körülötte kacagás harsa 
Narancsalma a palánkon re ü 
Egyszerre csak borzalmas 
hasitott a levegőbe: a szegi 
elbukott. 

Pillanatok alatt történt 

Malfilátre-ék átfurakodtak 
gen s hatalmas ugrásokka] 

tak a gyepnek, egyenesen 

alma irányában. A grófot már 
állitották, a szegény pára 

dulatlanul hevert. 

-No várj csak, várj c 

vancsalmám, itt vagyok, b 
a nénike, 

Letérdelt mellé, a kosárbó 

egy almát s odatartotta a ló 
Az állat magához tért s m 
pott bele az illatos gyümölcs 
züönség tapsolt, a nagytri ü 
előkelő ur sirva fakadt, Nara 

felugrott s a gróf bevezette 

lóba. 

Na most hazamegy 
gueurmanba, = jelentette 
zaspár. 

Hiába volt minden m 

nem voltak kiváncsiak 

nyugodt volt a legelőn, 

.
 

fickándozott, mint egy 
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folli Testv éreki 
DASÁG 

ler, kereskedelmi miniszter, 

vpénzügyminiszter és 

nagyiparos tegnap értekez- 

tak, melyen a Lupta jelen- 

t a vasáruk és a mezőgaz 

zámok árának leszállitá- 

ták. A kormány szándéka. 
orban az eke árát tegye ol- 

az eddigi 2200 leiles ekeára- 

elre szoritsák le. Ezen cél 

lekében a pénzügyminiszte- 

kedéseket tesz az eddigi 

megváltoztatására, azonki- 

tyártmányok behozatalának 

itésére vámkedvezményeket 

OZGAZI 
ezőgazdasági szerszámok 

árát olcsóbbá teszik 
adnak, A kérdést különben a kormány 

gazdasági bizottságának legközelebbi 

ülése elé utalják. Ebben az ügyben a 

Nemzeti Banknál is volt megbeszélés. 

amelyen résztvettek a bankkormány- 

zó, Popescu Cezar ipari vezérigazga- 

tó, valamint a nehézipar képviselői. 

Elhatározták, hogy a kérdés tanul- 

mányozására. a nyersanyagbehozatal 

és a gyártás megkönnyitésének módo- 

zataira vonatkozólag albizottságot 

küldenek ki, mely a kérdést kimeri- 

tően tárgyalja, valamint megfelelő 

javaslatokat terjeszt a miniszterium 

és a Nemzeti Bank elé. 

mellett indult 

M nagyvását tegnapi első nap- 

HI0/I ag gyenge forgalom képét 

Az állatfelhajtás a szokott- 

gesen gyengébb volt, viszont 

ök sem mutatkoztak tulnagy 

ugy, hogy délig a szarvas 

sentéspiacon is a normális 

ak alig fele bonyolódott le. 

körülménynek oka elsősor- 

lőző éjjel hatalmas zivatar és 

olt, amely sok eladót és vá- 

sszatartott attól, hogy bejöj- 

rszágos vásárra. Mindamel- 

állapitható, hogy a szarvas 

sertésárak általában emel- 

Hnutattak. Az olasz exportőrök 

ge forgalom és lanyha érdeklődés 

meg az őszi 

nagyvásár 
megbizottai a félig hizott szarvasmar- 

ha párjáért 25.000 leit, az elsőrendü 

hizott ökrök párjáért 27-28.000 leit 

tizettek, hathetes malaeok 800-950 

lelért keltek el, mig fiatal hizóképes 

sertésekért 2500 leit adtak páronként. 

Erős kinálat uralkodott olcsó árak 

mellett a gyümölcsben, Elsőrendü al- 

mát kilónként nyolc leiért, másodren- 

dü almát hat lelért, szilvát hat leiért 

lehetett vásárolni. 

A tegnapi árak a következők vol- 

tak: Szarvasmarha élősulyban 18-2
2 

lei, hizott ökör 19-28 lei kilónkint, 

borju 25-27 lei, 4 hónapos fiatal ser- 

tések 1000-1800 lei páronként. 

; nedves tenőerit nem szabad 

ielhasználni, sem exportcélokra 
dtuladni 

ptember 22-én megjelent hiva 

ban nyilvánosságra hozták 

nisztertanácsi jegyzőkönyve
t, 

tizennégyi százaléknál több 

get tartalmazó tengeri elad
á- 

gdarálását vagy szállitását 

n megtiltja. A vasuton, az 

jókon és a tengeri kikötőkből
 

raz kukoricát lehet szállitani. 

képeznek azok a kukorica: 

nányok, amelyek az egyik 
ku- 

áritó felé irányulnak. A ti- 

Mnazó tengerit sem a belföldön 

abad felhasználni, de exportcé- 

m szabad eladni. Amennyiben 

gis megtörténne, ugy az élelmi- 

ellenőrzésére vonatkozó egész-: 

törvényben feltüntetett bün- 

zázaléknál több nedvességet
 

még őrlésre sem lehet elfogadni. A 

malom csak akkor vehet át ilyen ned- 

ves fengerit, ha kukoricaszáritó felett 

rendelkezik. Ilyen száritókat állami 

támogatással különösen azokban az 

országrészekben akarnak felállitani, 

ahol a lakosság főtáplálékát a kuko- 

rica képezi. A rendelkezés betartását 

szigoruan ellenőrzik és az ellenőrzés 

október 5-től május 31ig tart. 

lenjetek meg mind, m 

Szeptember 26-án, reégel 
a III. kerületi plébánia tem 
kaévük beinditására „Veni Sanctes 
zásukat Prédikál Fodor Józsei központi pap. 

ert tudnunk kell, hogy kire számiíthatunk, ki van 
velünk. 

....
. 

A központi fütés drágitja a lakásokat. 
Az utóbbi időben nemcsak a tüzitaárak, 
hanem a nyersolajárak is lényegesen 
emelkedtek, amiért is a háztulajdonosok 
az egész vonalon házbéremeléseket esz- 
közöltek, Tudvalevőleg Bucurestiben a 

modern lakásoknál a lakó a központi fü- 
tést a házbérrel együtt fizeti, A lakók 

jórésze nem akarta tudomásul venni a 

házbéremelést, de idővel kénytelen lesz 
abba beletörődni. Most, mint Bucuresti- 

ből jelentik, a háztulajdonosok küldött- 

sége megjelent Berceanu kereskede- 
lemügyi alminiszternél, akitől kérték, 

hogy kormányrendelettel olcsóbbitsák a 
központi fütést szolgáló tüzelőanyagok- 
nak az árát, különben kénytelenek volná- 

nak a házbéreket ujból emelni. 
Barátságos a buza irányzata, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata barátsa: 
gosabbra fordult és a kereslet is megélén. 
kült, Ennek megfelelően a buza ára 1s 

javult, Megszilárdult a tengeri irányzata 

is, mig a korpa lanyha. A piaci árak a kö. 
vetkezők: buza 76 kilós 435, buza 78 kilós 
450, tengeri 320, zab 340, takarmányárpa 

350, tavaszi árpa 450, korpa 260, muhar 

mag 400, kismalmi liszt a 30-70-es beosz- 

tásból 800, nagymalmi liszt 820 lei százki- 

lónkint. A lóheremag 22 és a lucernamas 
30 lei kilónkint, 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
80.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olas? 

lira - -740, dollár 136.62-144.95, belgas 
22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50. 

néme márka - -45, dinár 2.85-3, 

Sportesemények 
A Chinezul-IIsa-Jiul bajnoki mérkőzés 

lesz a vasárnapi sportprogram 
nagy eseménye 

Vasárnap ismét a Chinezul-Ilsa baj- 

noki mérkőzését nézheti végig a közön- 

ség. A lila-kékek első őszi bajnokl mér- 

közésére szépszámu közönség volt kl- 

váncsi és a küzdelem után senki sem 

távozott elégedetlenül, mert a Chinezul- 

Ilsa szép játékkal nagyarányu győzel- 

met ért el a CAO ellen. Ezért bizonyos- 

ra vehető, hogy vasárnap Ismét nagy- 

számu közönség gyülekezik a Banatul- 

pályán, hogy a Chinezul-IIsa második 

itthoni mérkőzését végignézze. Ez alka- 

lommal a Jiul csapata lesz az ellenfél, 

amely erősen készülődik, hogy méltó 

ellenfele legyen a Illa-kék csapatnak. 

A Jiul be akarja bizonyitani, hogy nagy 

Román kiküldött 

a magyar atlétikai szövetség 

jubileumán 

A magyar atlétikai szövetség jubi- 

leumán a román atlétikai szövetség is 

képviselteti magát. A bucurestii 
szö- 

PELLEGRINI lyam hölgyeknek, 
ak és gyermekek- 

Nyitva 3-9 óráiii 
k 

vi W ó í
 e legmodernebb tanrend 

nek 8 évestől kezdve a 

szer szerint. 

I, Piata Lenau 3 

plomban a katolikus egyesületek közös mun- 

7 

8 órakor tartják 

szentmiséjüket és közös szent áldo- 
Katolikus Testvérek Je- 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti) Svájci 

frank 41-42, dollár 185-142 angol font 

s85-895, olasz lira 8.30-8.70, osztrák schil- 

ling 33.50-34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50 

-3.15, cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 

1100-1120, arany font 1370-1390, 

Utazási kedvezmény Brasov-Bras- 

sóba förténő utazásoknál. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy a vasuti vezérigaz- 

gatóság október 23 és november 12 

közötti utazásoknál a visszautazásnál 

érvényes 50 százalékos kedvezményt 

biztositott a Brasov-Brassóban meg- 

tartandó baromfikiállitás látogatói- 

nak, 
Olcsóbbitották a fát, de csak a fő- 

városban. A kereskedelmi miniszte. 

rium rendeletet adott ki, amely most 

jelent meg a hivatalos közlönyben és 

a fővárosi fauzsora letörését célozza. 

A rendelet szerint a bükkfa árát va- 
gononként 4100 leiben, az elsőosztályu 

hükkfáét pedig 4600 leiben állapitot- 

ták meg ab Bucuresti állomás. Evvel 

a rendelettel kapcsolatban a bucus 

restii fakereskedők küldöttsége jelent 
meg a miniszternél és kifejtette, hogy 

a kedvezmények beállta előtt drágább 
áron vásárolt tüzifát nem tudják a 
jelenleg maximált áron adni, mert kü- 

lönben sulyos veszteségek érnék őket. 

A végleges döntést ebben a kérdésben 
a kormány gazdasági bizottsága hoz- 

za meg. 

feladatok elvégzésére is képes és azzal 

a szándékkal Jön, hogy megszerzi a 

győzelmet. Ezzel a szándékkal azonban 

a Chinezul-:IIsa játékosai is tisztában 

vannak és ezért komolyan készülődik a 

csapat, mert tudják, hogy az esetleges 

kellemetlen meglepetés nemcsak a baj- 

noki pontok elvesztését jelentené, ha- 

nem a közönség bizalma is megrendül- 

ne. A közönség elvárja, hogy a csapat 

a vasárnapi ellenfelet ne becsülje le, 

hanem teljes akaratával küzdjön a to- 
vábbi bajnoki pontokért. A mérkőzést, 

amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul 

meg, délután négy óral kezdettel a Ba- 
natul-pályán rendezik meg. 

vetség kiküldötte Baicu J. pénztá- 

ros, aki Jordachet, a kitünő atlétát 
kiséri Budapestre, 

* 

A budapesti vereség miatt 

Csehszlovákia lemondja angliai 

mérkőzését 

A csehszlovák sportsajtóban ka- 

tasztrófális a hangulat a budapesti 

vereség után és a lapok azt követelik, 

hogy mondják le Anglia és Skócia el- 
len a téli labdarugó mérkőzéseket, ne- 

hogy a csehszlovák válogatott futballi- 

ocsapat tekintélye ujabb csorbát sze 
l 



PÉNTEK, SZEPTEMBER 24 

BUCURESTII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
18.40: Lemezek 
14.15: Hirek 
19: Zenekari hangverseny. 

20.35: Trisztán és Izolda lemezeken, 
BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
18.05: Hegedüjáték. 13.45: Hirek. 14: A 
rendőrzenekar. 15.40: Hirek. 17.15: A rá- 

dió diákfélórája 17.45: Hirek. 18: Elő- 
adás. 18.20: A rádió szalonzenekara Köz- 

ben kb. 19: Sportközlemények, 19.30: Elő- 
adás hanglemezekkel. 20.30: Felolvasás. 
20.50: Zongorajáték. 21.20: Hirek. 21.40: 
Zenekari hangverseny. 23: Hirek, 23.03: 

Jazz-zene. 24.05: Cigányzenekar muzsikál. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: Gyorsiró tanfo- 
lyam, 20: Hanglemezek. 21: Előadás. 
BECS. 18.30: Dalest. 20.55: Filmzene. 

21.40. Hangképek., 28.20: Schrammelzene. 
24: A zene folytatása. 

BELGRÁD. 19.20: A rádiózenekar 
hangversenye. 21: Népzene dalokkal, 22: 
Zágráb, 28.20: Lemezek, 23.45: Tánczene. 
MILANÓ. 20: Vegyes hangverseny. 22: 

Négyes, 22.45: Szórakoztató zene. 23.20: 
Tánczene. 

VARSÓ. 19,15: Lemezek. 20: Zenekar. 
21: Könnyü és tánczene, 23: A rádiózenez 
kar játéka 

l SZOMBAT, SZEPTEMBER 25 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitfése, 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 

18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek, 

19: A rádiózenekar jaáté. 
20.05: Lemezek, 
21: Tánczene. 
22.05: Négyes. 
22.A5: Könnyü zene 

BUDAPEST 1. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Postászenekar hangversenye, 13.30: 
Hirek. 14,30: Lemezek. 15.40: Hirek. 17.15: 
Harsányi Gizi mesél. 17.45: Hirek. 18: 
Mit üzen a rádió? 18.30: A rádió szalon- 
zenekara. 19,30: A hadilevéltár érdekes- 
ségei. Séta a mikrofonnal. 20.05: Magyar 

Helfenbein-irafik, Piaja Lahovari 

Állást keres 
Gépirókisasszony 

perfekt román-magyar, állást keres Ci- 

meket a kiadóba kér leadni, (2201) 

Asszisztensnői 

állást keres jó megjelenésü fiatal nő. Ci- 

meket „Helybeli" jelige alatt a kiadóba 

kérek, (2205) 

Irodaszolga 

vagy üzleti szolgai állást keres megbiz- 

ható fiatalember. Cim a kiadóban, (2207) 

Alkalmazás 

Megbizható jobb nő 

ki jól főz, mindenesnek fiatal párhoz vi- 
dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

Rádióügynökök 

ügyes, jómegjelenésü, megbizható, azon- 

nalra kerestetnek. Cim a kiadóban, (2172) 

Fiatal jobb leány 

szakácsnő mellé szobaleánynak 

l-re felvétetik, Cim a kiadóban. 
október 

(2203) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piafa I. C. Bratianu 4, II. kerület; Tamás-iratik, Piaja Badea 

Cárjan 8 - Kardos-írafik, Piaja Iraian (szerb templom melle!!) 
Grósz-trafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15lei 

Legol 

asutim 
Ervényes 1937 

Vonatok indulása 

Timisoara Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 
lakozás Budapest felé) 4.30 

Aradra motorvonat 6.44 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapest felé) 12.25 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat 16.20 
Aradra személyvonat Öradeáig 19.52 

Aradra motorvonat 
Bucurestibe gyorsvonat 
Bucurestibe Rapid vonat 

Bucurestibe személyvonat 

22.20 
7.30 
12.10 
13.55 

Bucurestibe gyorsvonat 22.05 

Caransebesre motorvonat 4.15 
Caransebesre motorvonat 10.20 
Lugojra motorvonat 6.30 
Turnu-Severinre személyvonat 1.00 

18.00 

5.40 

Turnu-Severinre személyvonat 

Buziásra motorvonat 
Buziásra személyvonat 8.20 
Buziásra motorvonat 10.00 
Buziásra motorvonat 12.35 
Buziásra motorvonat 15.30 
Buziásra motorvona: 
Cenadra motorvona 

18.02 

8.00 

csóbbhirdetés :: leggyorsabb eredmény 

ner 
május hó 22-től 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 3.55 

Aradról személyvonat Oradeától 7.18 
Aradról személyvonat 9.43 
Aradról motorvonat 11.35 
Aradról személyvonat Oradeától 13.45 
Aradról motorvonat 15.45 
Aradról személyvonat Oradeától 

(Budapestről) 17.34 
Aradról motorvonat 19.22 
Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 
Aradról motorvonat (Budapestről) 23.44 
Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 16.05 
Bucurestiből Rapid vona: 19.32 
Caransebesről motorvonat 12.50 
Caransebesről motorvonat 23.35 
Lugojról motorvonat 21.08 
Turnu-Severinről személyvonat 6.50 
Turnu-Severinről személyvonat 9.55 
Buziásról motorvonat 7.50 
Buziásról motorvonat 12.15 
Buziásról motorvonat 14.50 
Buziásról motorvonat 17.55 
Buziásról személyvonat 20.45 
Buziásról motorvonat 22.55 
Cenadról személyvonat 7.10 

1397, SZEPTE; 

dalok, 20.50: Hol a piros? 
Hirek, 28: Katcnazene 
1.05: Hirek. ; 
BUDAPEST II. 1s. Z 
Cigányzenekar muzs 
dasági félóra, 20.3 a 
Hirek. 21.45: Balalajkaz 
BÉCS. 20.25: A szim 

Lemezek 22.15: Tarka 
Hegedü és zongora. 23.2 

BELGRÁAD,. 19.30: Cselló 
21: Népest, 22.30: Táncz 

diózenekar. 24: Tánczene 
MILÁNÓ, 20: Vegyes 

22.40: Szimfonikus jazz, ut: 
RÓMA. 20.50: Vegyes ze 

utána tánczene, ; 
VARSÓ. 19.15: Stolz Rób 

Népzenekar énekkel. 22.05. ] 
tánczene. 23: Modern tánc: 

Nem reklám, 

hanem valóság, hogy minden 

sabb árban veszek zálogcédu 

értékről. Arany, ezüst, 

szőnyeg, régiségek, mütá 

cikkek, antik butorok, csill 

telre kerestetnek 

felefon: 11-77, Str. Mercy 1. 

Az ország egyetlen 
ipari SZAKCAPJA 

Gazela 
RestaurantilorsiHotel 
Vendéglősök és Szállo. 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Női télikabát 
egyszerü, de jó állapotban lév 
telre keresek, II, Str. Scolii 1 

Jó házikutya 

Eladó 
egy modern ebédlő, csillárral é 

III,. Str. Wilhelm Muühle 8, a ! tejkremet, liliom-tejszappant és Cenadra motorvonat 11.00 Cenadról motorvonat 12.45 nosnál. liliompudert három szinben. Cenadra motorvonat 13847 Cenadról motorvonat lől Eladó Kapható kizárólag a Cenadra személyvonat 18.28 Cenadról motorvonat 19.28 . , , Crucenire motorvonat 8.10 Cruceniről személyvonat 6.40 a IV. kerületben elnan Városi gyógyszert árban Crucenire motorvonat 13.40 Cruceniről motorvonat 11.35 massziv családi ház 4 szoba, elő a Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratian Crucenire személyvonat 18.12 Cruceniről motorvonat 17.15 szoba, alápincézve, nagy kert n ; enegr Gierara motorvonat 5.50 Gieraról motorvonat 1941 ! mölcsfákkal, Felvilágositást n. at Jimboliára személyvonat 130 Jimboliáról személyvonat 805 bizottam Agentura Weisz II Középkoru nő, Jimboliára személyvonat 7.46 Jimboliáról személyvonat 9.5s roana de Otel 10 
aki egyszerü főzéshez ért, 2 hónapra fa- Jimboliára személyvonat 13.25 Jimboliáról Rapid-vonat 1159 zexz a 
lura felvétetik, Cim a kiadóban. (2157 Jimboliára személyvonat 18.35 Jimboliáról személyvonat 16.00 Külö fé l szmez Jimboliára Rapid-vonat 19.43 Jimboliáról személyvonat 21.42 e on e e Resitára szemelyvonat 7.55 Resitáról személyvonat z0s .. lakás Resitára motorvonat 1I.40 Resitáról motorvonat 11.05 Varrógép ............. Resitára móotorvonat 19.80 Resitáról motorvonat 17.05 karikahajós, kölcsönbe kereste 3 szobás 

16.25 Resitáról személyvonat 2010 ket a kiadóba kérek leadni, dern lakás, október Lro kiadó IV. Spl. esitára motorvonat 20.15 Resitáról motorvonat 21.50 dela i fzle) Radnára motorvonat 5.05 Radnáról motorvonat 744 Rentábili üzlet i Radnára motorvonat 10.40 Radnáról motorvonat 13.05 jól hevezetett, közremüködő tái 3 szobás Radnára motorvonat 14.15 Radnáról motorvonat 155040 000 letel. Cimeket a kiadób földszintes lakást, szép mellékhelyiségek- 1910 Radnáról motorvonat ::::: ű At , berneteazra motorvona, 6.02 Jarmatáról személyvonat 6. ; 
kel a I kerületben, Cerneteazra motorvonat 16.30 Cerneteazról arvolm * HITELES FORDIT AS október, vagy ovener eresek Jarmatára személyvonat 18.46 Cerneteazról motorvonat 17.40 román, magyar, német, f 

meket ,Csendes lakó" jelige alat: a ki: Stamorara motorvonat 11.10 Stamoráról motorvonat 9.10 olasz, szerb, cseh és orosz adó továbbit. (2204) ötamorara eervonat 14.55 Stamoráról személyvonat Versectől 1130 továbbá mindennemü iratok Versecig 19.50 Stamoráról motorvonat 1440 nyek, levelek, szerződések Stamorara motorvonat 5.50 Stamoráról motorvonat 17357 ványok stb.) leirását gé Stamorara személyvonat Versecig 755 Stamoráról személyvonat Versectől 20.10 gyorsan és pontosan váll ze etyyenet Báziásig lz amoérel személyvonat Báziásról 7.06 munkaerőktől tfámog toman alcanira motorvona 7.38 Valcaniról személyvonat 7.36 rA, r otban ee t ve telye keresek Valcanira motoryonat 13.10 Valcaniról motorvonat 13.00 N. MAGDU karóval gyitt Cmek kéz Valcanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 2023 román nyelv- és gy róval együtt fonel-Jánosföldére motorvonat 410 Ionel-Jánosföldéről motorvonat 725 resti és Oara váro: nz jelige alatt a kiadóba leadándók. foneleJánosföldére motorvonat 1I1d5 Ionel-Jánosföldéről moorvonat 1435 forditója. Timisoara I. Pi (2206) Tonel-Jánosföldére motorvonat 17.45 I Tonel-Jánosföldéről motorvonat 21.10 2. szám (Krayerrel sze 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


